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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Με τον όρο φωτογραφία αναφερόμαστε γενικά στη διαδικασία δημιουργίας 

οπτικών εικόνων μέσω της καταγραφής και αποτύπωσης του φωτός, με χρήση 

κατάλληλων συσκευών (φωτογραφικές μηχανές). Ετυμολογικά, η λέξη φωτογραφία 

είναι σύνθετη και προέρχεται από τις ελληνικές λέξεις -φως και -γραφή. 

 

Η φωτογραφία, πέρα από την τεχνική της διάσταση, αναγνωρίζεται ως ένα από τα 

ευρύτερα διαδεδομένα μέσα επικοινωνίας του 20ου αιώνα καθώς και ως μία 

μορφή τέχνης συγγενικής με την ζωγραφική.  

Η ιστορία της φωτογραφίας είναι ιστορία σταδιακής τελειοποίησης τόσο της 

μεθόδου που έχει σκοπό την επίτευξη της εικόνας στο σκοτεινό θάλαμο όσο και της 

εκείνης που αποβλέπει στη φωτογραφική σταθεροποίηση της εικόνας της εικόνας 

αυτής. Ο σχηματισμός της εικόνας στο σκοτεινό θάλαμο δόθηκε σαν πρόβλημα και 

προηγήθηκε κατά αιώνες  εφαρμογή πολύ πριν την αποκάλυψη των φωτοευπαθών 

υλικών , που έκαναν δυνατή τη σταθερή αποτύπωση του ειδώλου.  

Οι πρώτες φωτογραφίες αποτελούν ουσιαστικά απλές προβολές εικόνων πάνω σε 

κάποια επιφάνεια. Ως πρώτη φωτογραφική "μηχανή" μπορεί να θεωρηθεί ένα 

σκοτεινό δωμάτιο ή κουτί (camera obscura) που στη μία άκρη διαθέτει μια 

γυαλιστερή επιφάνεια και στην απέναντι άκρη μία πολύ μικρή οπή. Σε μία τέτοια 

κατασκευή, οι ακτίνες του φωτός διαδίδονται μέσα από την οπή και σχηματίζουν 

πάνω στην επιφάνεια ένα είδωλο των αντικειμένων έξω από το δωμάτιο ή κουτί. 

4ος π.Χ. αιώνας: (γύρω στο 350). Ο Αριστοτέλης περιγράφει τον τρόπο που 

λειτουργεί η απλούστερη φωτογραφική μηχανή, η γνωστή ως camera obscura. 

Αργότερα, στον 11ο αιώνα, ο άραβας επιστήμονας Αλχαζέν περιγράφει το ίδιο 

φαινόμενο. Στη συνέχεια και για πολλούς αιώνες, αρκετοί ασχολήθηκαν με 

την camera obscura και το 1558 ο Giovanni della Porta είναι ίσως ο πρώτος που 

συνιστά τη χρήση μιας ανάλογης φορητής συσκευής στους ζωγράφους για σχεδίαση 

πορτραίτων και τοπίων. Λίγο νωρίτερα, στα 1550 είχε ήδη συντελεστεί μια 

σημαντική τροποποίηση της camera obscura και συγκεκριμένα η προσθήκη ενός 

https://el.wikipedia.org/wiki/11%CE%BF%CF%82_%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BD%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CF%81%CE%B1%CE%B2%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BB%CF%87%CE%B1%CE%B6%CE%AD%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/1558
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%BA%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/1550
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κοίλου φακού στην οπή εισόδου του φωτός, από τον Girolamo Gardano. Το 1568 ο 

Daniello Barbaro επινόησε επιπλέον ένα είδος διαφράγματος που επέτρεπε την 

εστίαση της εικόνας, ενώ το 1636 ο Daniel Schwenter εφεύρε ένα σύστημα 

πολλαπλών φακών, διαφορετικών εστιακών αποστάσεων, πρόδρομο του 

σημερινού ζουμ. Μπορούμε να πούμε πως η φωτογραφική μέθοδος του 16ου 

αιώνα λειτουργεί πάνω στις ίδιες αρχές με τις σύγχρονες φωτογραφικές μηχανές. 

Οι μετέπειτα μεταβολές της πρωταρχικής camera obsura οδήγησαν κυρίως σε 

περισσότερο ελαφρές μηχανές. Παράλληλα ξεκίνησαν οι προσπάθειες για τη μόνιμη 

αποτύπωση της εικόνας σε μια φωτοευαίσθητη επιφάνεια, καθώς παρέμενε 

σημαντικό μειονέκτημα το γεγονός ότι η απλή camera obscura δεν μπορούσε να 

διατηρήσει τα είδωλα των αντικειμένων. 

 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ 

 

Οι όποιες ατέλειες του αρνητικού της καλοτυπίας, σταδιακά περιορίστηκαν με την 

παράλληλη εξέλιξη της τεχνικής και ειδικότερα με τη χρήση ειδικών γυάλινων 

πλακών, αρχικά υγρών και αργότερα ξηρών, οι οποίες έπαιζαν τον ρόλο των 

σύχρονων φίλμ και υποκαθιστούσαν όλα τα 

χημικά που απαιτούνταν παλαιότερα. Οι 

πλάκες αυτές ωστόσο ζύγιζαν αρκετά, με 

αποτέλεσμα να μην είναι εύκολο να διαδοθεί η 

χρήση της φωτογραφικής μηχανής. 

Τον Ιούλιο του 1888 πραγματοποιήθηκε η 

επαναστατική για την εποχή ανακάλυψη του 

φιλμ σε ρολό. Η ιδέα ανήκε στον Τζορτζ Ίστμαν 

(George Eastman), τραπεζικό υπάλληλο, ο 

οποίος κατασκεύασε έτσι την πρώτη 

φωτογραφική μηχανή-κουτί (box camera), την οποία και ονόμασε Kodak. Η μηχανή 

αυτή χαρακτηριζόταν από μικρό βάρος (περίπου ένα κιλό), είχε μικρές διαστάσεις 

και διέθετε ένα σταθερό διάφραγμα. Ήταν επιφορτωμένη με ένα ρολό 

https://el.wikipedia.org/wiki/1568
https://el.wikipedia.org/wiki/1636
https://el.wikipedia.org/wiki/16%CE%BF%CF%82_%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BD%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/16%CE%BF%CF%82_%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BD%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/1888
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φωτοευαίσθητου χαρτιού πάνω στο οποίο μπορούσαν να αποτυπωθούν πολλές 

φωτογραφίες, τις οποίες αναλάμβανε το εργοστάσιο της Kodak να εμφανίσει και να 

τυπώσει. Το σύνθημα με το οποίο προωθήθηκε η νέα φωτογραφική μηχανή 

ήταν "εσείς πιέζετε το κουμπί, εμείς αναλαμβάνουμε τα υπόλοιπα". Η ανακάλυψη 

αυτή αποτέλεσε ορόσημο για την μαζική χρήση της φωτογραφικής μηχανής, ενώ 

είχε συμβολή και στην εμπορική ανάπτυξη της φωτογραφίας. Από την περίοδο αυτή 

μέχρι σήμερα ελάχιστες σημαντικές τροποποιήσεις συντελέστηκαν στη χημική 

φωτογραφία, με κυριότερη ίσως την τεχνική της έγχρωμης φωτογραφίας. 

 

Έγχρωμη φωτογραφία 

 
Η τεχνική της φωτογραφίας χρώματος εξερευνήθηκε σε ολόκληρη τη διάρκεια του 

19ου αιώνα. Τα αρχικά πειράματα αποτύγχαναν να αποτρέψουν το χρώμα από την 

εξασθένιση. Η πρώτη φωτογραφία χρώματος αποτέλεσε γεγονός το 1861 χάρη στο 

φυσικό James Clerk Maxwell. 

 

Μια από τις πρώτες μεθόδους για έγχρωμες φωτογραφίες περιλάμβανε τη χρήση 

συνολικά τριών φωτογραφικών μηχανών κάθε μια απο τις οποίες είχε ένα 

διαφορετικό φίλτρο χρώματος μπροστά από το φακό. Το πρώτο έγχρωμο φιλμ 

(Autochrome) κυκλοφόρησε ως εμπορικό προϊόν το 1907 αλλά η σύσταση του ήταν 

διαφορετική από του μεταγενέστερου φιλμ Kodachrome, που κυκλοφόρησε το 1935 

βασισμένο σε τρία επιχρωματισμένα στρώματα, το κάθε ένα ευαίσθητο σε ένα από 

τα τρία πρωτεύοντα χρώματα (μπλε, πράσινο και κόκκινο). 

 

Τα έγχρωμα φιλμ διακρίνονται σε έγχρωμα αρνητικά ή έγχρωμα θετικά (ή 

διαφάνειες, slides). 

 

Ψηφιακή φωτογραφία 

Η ψηφιακή φωτογραφία αποτελεί ίσως την τελευταία σημαντική εξέλιξη σε ότι 

αφορά την τεχνική της φωτογραφίας. Σε αυτές αντί για το κοινό "χημικό" φιλμ 

χρησιμοποιούνται φωτοευαίσθητοι αισθητήρες. Το μέρος της φωτογραφικής 
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μηχανής που βοηθά την εστίαση της εικόνας είναι το ίδιο. Βέβαια συνοδεύεται πια 

από πολλά βοηθητικά της χρήσης ηλεκτρονικά μέσα. 

Οι αισθητήρες αποτελούνται από έναν αριθμό 

μικροσκοπικών εικονοστοιχείων , στα οποία αναλύεται η 

εικόνα. Χρησιμοποιούνται εξειδικευμένα εικονοστοιχεία 

για κάθε ένα από τρία βασικά χρώματα. Κάθε ένα 

καταγράφει τις πληροφορίες σχετικά με την ένταση του 

εισερχόμενου φωτός από το συγκεκριμμένο χρώμα. Στην 

συνέχεια μετατρέπεται η ένταση σε ένα δυαδικό αριθμό 

που αποτελεί την μέτρησή της. Οι πληροφορίες αυτές 

μεταφέρονται στα ηλεκτρονικά κυκλώματα της μηχανής 

τα οποία επεξεργάζονται και αποθηκεύουν την εικόνα σε μορφή αναγνώσιμη απο 

άλλα μέσα. Η μορφή αυτή είναι μία σειρά δυαδικών αριθμών κατάλληλα 

οργανωμένων που αποθηκεύονται σε ειδική προσθαφαιρούμενη ηλεκτρονική 

κάρτα μνήμης που φέρει οι μηχανές αυτές. Στην συνέχεια απ΄ αυτή την κάρτα είναι 

έτοιμη η φωτογραφία να αναπαραχθεί όπου χρειάζεται, με την βοήθεια 

αποκωδικοποιητών της μορφής αποθήκευσης, είτε στην οθόνη της ίδιας της 

μηχανής, είτε με μεταφορά σε άλλα μέσα π.χ. ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Οι 

κυριότερες μορφές - τύποι αποθήκευσης σε ψηφιακά μέσα είναι:  

Τα μέσα αναπαραγωγής της εικόνας είναι οι ίδιες οι φωτογραφικές μηχανές, οι 

οθόνες των ηλεκτρονικών υπολογιστών αλλά και μυριάδες μέσα ψηφιακής 

απεικόνισης. Για κάθε ένα από αυτά χρειάζεται η προσαρμογή της μορφής 

καταγραφής στις απαιτήσεις του συστήματος. 

Η πρώτη εμπορική ψηφιακή φωτογραφική μηχανή παρουσιάστηκε το 1990. Σήμερα 

οι ψηφιακές μηχανές αποτελούν ευρύτατα διαδεδομένα καταναλωτικά προϊόντα, 

ενώ συνεχίζουν να εξελίσονται ενσωματώνοντας επιπλέον δυνατότητες, όπως και 

βιντεοσκόπηση, μέ ή χωρίς καταγραφή ήχου. 

Ορισμένες από τις χειροκίνητες ρυθμίσεις που μπορεί να κάνει ένας φωτογράφος 

είναι η ταχύτητα του κλείστρου (μεγάλη για κινούμενα αντικείμενα - μικρή για 
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στατικές καλής ποιότητας φωτογραφίες), το άνοιγμα του διαφράγματος (που 

ρυθμίζει την ποσότητα του φωτός που δέχεται η μηχανή αλλά και το βάθος πεδίου), 

η ρύθμιση της ευαισθησίας, το zoom, η ενεργοποίηση ή όχι του φλας. Στις 

ψηφιακές μηχανές υπάρχουν και άλλες πολύ σημαντικές ρυθμίσεις, όπως αυτή της 

ισορροπίας λευκού (white balance) , όπου διορθώνουμε το χρώμα ανάλογα με τη 

φωτεινή πηγή (ηλιακό φως, λάμπα πυρακτώσεως, φθορίου κ.α.). 

 

Ιστορική αναδρομή 

 

4ος π.Χ. αιώνας: (γύρω στο 350). Ο Αριστοτέλης περιγράφει τον τρόπο που 

λειτουργεί η απλούστερη φωτογραφική μηχανή, η γνωστή ως camera obscura.  

 

1000. μ.Χ.: Ο Άραβας σοφός Αλχαζέν, μεταφράζει την περιγραφή της μηχανής του 

Αριστοτέλη στη γλώσσα του.  

 

1490: Η camera obscura ήταν η πρώτη μεταφερόμενη φωτογραφική κατασκευή. Δεν 

μπορούμε να την πούμε ακριβώς φωτογραφική μηχανή, γιατί δεν διέθετε φιλμ και 

φακό. Ο Λεονάρντο ντα Βίντσι, γνώριζε και πιθανότατα χρησιμοποιούσε τις 

δυνατότητες αυτής της κατασκευής.  

 

1530: Ντανιέλ Μπαρμπάρο. Τοποθέτησε πρώτος φακό σε camera obscura για να 

έχει καλύτερα αποτελέσματα.  

 

1604: Ο Ιταλός, φυσικός, Άγγελος Σάλα, παρατήρησε ότι κάποιες ενώσεις του 

αργύρου, άλλαζαν χρώμα στο φως του ήλιου, μαύριζαν. Δεν μπόρεσε όμως να βρει 

κάποιο τρόπο για να διατηρήσει αυτήν την αλλαγή.  

 

1600-1620: Η πρώτη φορητή μηχανή σε λογικές διαστάσεις, ώστε να τη μεταφέρουν 

δύο άτομα, camera obscura, πρόγονος της σημερινής φωτογραφικής μηχανής, 

φαίνεται ότι εμφανίστηκε γύρω στο διάστημα αυτό. Τη χρησιμοποιούσε ο 

αυστριακής καταγωγής αστρονόμος Γιόχαν Κέπλερ. 1676: Έχουμε την πρώτη μηχανή 
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με μεταβλητή εστιακή απόσταση και καθρέπτη αναστροφής της εικόνας, πατέντα 

του Γιόχαν Στουρμ, Γερμανού μαθηματικού.  

 

1826: Ο Νιέπς είναι ο πρώτος που κατάφερε να καταγράψει εικόνες με τη βοήθεια 

του φωτός και να τις διατηρεί. Η πρώτη φωτογραφία του στην ιστορία χρειάστηκε 

χρόνο έκθεσης οκτώ ωρών 1839: Είναι η χρονιά δημοσιοποίησης της εφεύρεσης της 

φωτογραφίας στη Γαλλία.  

 

1841: Ο Τάλμποτ αποκτά την ευρεσιτεχνία της φωτογραφικής μεθόδου του 

αρνητικό/θετικό πάνω σε χαρτιά ιωδιούχου αργύρου.  

 

1847: Έχουμε την πρώτη πλάκα , το πρώτο αρνητικό φιλμ σε τζάμι.  

 

1853: Τη χρονιά αυτή έχουμε το πρώτο φωτογραφείο του Φίλιππου Μάργαρη στην 

Αθήνα και τις πρώτες καλοτυπίες τραβηγμένες από Έλληνα φωτογράφο. Όλα 

δείχνουν ότι ένας Άγγλος ο William Thopmson τράβηξε την πρώτη υποβρύχια 

φωτογραφία τον Φεβρουάριο του 1856 

 

1861: Ο Μάξουελ και η πρώτη έγχρωμη αναπαραγωγή με χρήση τριών 

μαυρόασπρων διαφανειών με τη χρήση φίλτρων των τριών βασικών χρωμάτων. Η 

αυγή της έγχρωμης φωτογραφίας 1888: Το πρώτο φιλμ είναι το αμερικάνικο φιλμ 

Ίστμαν και τη χρονιά αυτή έχουμε την πρώτη Kodak με ρολό φιλμ.  

 

1936: Παρουσιάζεται η πρώτη μέθοδος παρασκευής έγχρωμης διαφάνειας  

 

1959: Έχουμε τις πρώτες φωτογραφίες της γης από δορυφόρο  

 

1990: Παρουσιάστηκε η πρώτη εμπορική ψηφιακή φωτογραφική μηχανή.  

 

1997: Βλέπουμε τις πρώτες ψηφιακές φωτογραφίες από τον Άρη.  
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ΕΙΔΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ 

 

Μπορούμε να διακρίνουμε μερικούς από τους σπουδαιότερους τομείς της 

φωτογραφίας: 

 

Φωτοειδησεογραφία: Αφορά την εικονογράφηση της επικαιρότητας και οι 

φωτογραφίες αυτού του είδους διοχετεύονται συνήθως στον ημερήσιο και 

εβδομαδιαίο τύπο μέσω πρακτορείων, τα οποία και εκπροσωπούν τον φωτογράφο.  

 

Διαφημιστική φωτογραφία - φωτογραφία στούντιο: Αποτελεί ένα σημαντικό είδος 

που περιλαμβάνει τη φωτογραφία αντικειμένων, τη φωτογραφία μόδας αλλά και τη 

φωτογραφία πορτραίτων. Συνδέεται με την παραγωγή περισσότερο εμπορικής 

φωτογραφίας.  

 

Αρχιτεκτονική φωτογραφία - Εσωτερικών Χώρων: Περιλαμβάνει τη φωτογράφηση 

κτιρίων και εσωτερικών χώρων. Η οπτική γωνία της φωτογραφικής λήψης, ο 

φωτισμός και οι ιδιαιτερότητες ενός εσωτερικού χώρου, αποτελούν τα κύρια 

αντικείμενα μελέτης για αυτό το είδος φωτογραφίας.  

 

Φωτογραφία τέχνης: Αν και η πρώτη φωτογραφία αποτυπώθηκε το 1826, 

χρειάστηκε τουλάχιστον μισός αιώνας προκειμένου να γίνει η φωτογραφία 

αποδεκτή ως αυτόνομη και ανεξάρτητη τέχνη. Είναι ωστόσο γεγονός, πως ακόμα 

και σήμερα, αμφισβητείται από πολλούς η φωτογραφία ως μορφή τέχνης, 

θεωρώντας πως αποτελεί περισσότερο μια τεχνική ρεαλιστικής αναπαραγωγής 

εικόνων. Φωτογράφοι όπως ο Ανρί Καρτιέ Μπρεσόν, ο Αντρέ Κερτέζ και ο Άλφρεντ 

Στίγκλιτς (Alfred Stieglitz) θεωρείται πως έδωσαν σπουδαία δείγματα φωτογραφίας 

τέχνης. 
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ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ 

 

Μετά την αποτύπωση της φωτογραφίας στο φιλμ πρέπει να ακολουθήσει η 

εμφάνιση του φιλμ, δηλαδή η επεξεργασία του για τη σταθεροποίηση της εικόνας, 

ώστε να μπορεί να εκτεθεί στο φως χωρίς να καταστραφεί. Στη συνέχεια, γίνεται η 

εκτύπωση κάθε καρέ σε φωτογραφικό χαρτί, δηλαδή χαρτί με κατάλληλες 

φωτοευαίσθητες επιστρώσεις. Αυτή γίνεται με την προβολή της εικόνας του 

αρνητικού πάνω στο εν λόγω χαρτί. Κατά τη διάρκεια αυτών των εργασιών είναι 

δυνατόν να γίνουν μια σειρά από παρεμβάσεις που μεταβάλλουν το τελικό 

αποτέλεσμα, δίνοντας ξεχωριστό χαρακτήρα. 

Για τις ψηφιακές φωτογραφίες, είναι δυνατή η επεξεργασία με ψηφιακά μέσα. 

Αυτό μπορεί να γίνει είτε μέσα στην φωτογραφική μηχανή, είτε σε ηλεκτρονικό 

υπολογιστή. Για τον σκοπό αυτό, έχει αναπτυχθεί μία μεγάλη σειρά από 

προγράμματα. 

 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΣΤΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 

 

Το προϊόν της Φωτογραφίας, ως Τέχνη και Τεχνική, υπόκειται σε πνευματικά 

δικαιώματα. Αυτά διέπονται από Κρατικές Νομοθεσίες, διαφορετικές σε κάθε 

κράτος αλλά και σε διεθνείς συνθήκες. Ειδικά στην Ελλάδα, τα πνευματικά 

δικαιώματα φωτογραφίας προστατεύονται από τα άρθρα του Νόμου 2121/1993 

(παλιά ήταν ο Νόμος 2387/1920) και από ορισμένες τροποποιήσεις που 

περιλαμβάνονται στούς Νόμους 3057/2002 (άρθρο 81) και 3207/2003 (παράγραφος 

33). 

 

ΔΙΑΣΗΜΟΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΙ 

 Άνσελ Άνταμς (1902-1984) 

 Μπιλ Μπραντ (1904-1983) 

 Μπρασάι (Gyula Halász) (1899-1984) 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%BD%CF%83%CE%B5%CE%BB_%CE%86%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%BC%CF%82
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9C%CF%80%CE%B9%CE%BB_%CE%9C%CF%80%CF%81%CE%B1%CE%BD%CF%84&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9C%CF%80%CF%81%CE%B1%CF%83%CE%AC%CE%B9&action=edit&redlink=1
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 Ρόμπερτ Κάπα (1913-1954) 

 Ανρί Καρτιέ Μπρεσόν (1908-2004) 

 Γουόκερ Έβανς (1903-1975) 

 Αντρέ Κερτέζ (1894-1985) 

 Γιουτζήν Σμιθ (1918-1978) 

 Αλεξάντερ Ροντσένκο (1891-1956) 

 Άλφρεντ Στίγκλιτζ (1864-1946) 

 Πωλ Στραντ (1890-1976) 

 Έντουαρντ Γουέστον (1886-1958) 

 Γκάρι Γουίνογκραντ (1928 - 1984) 

 

ΣΥΝΔΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΜΕ ΑΛΛΑ ΓΝΩΣΤΙΚΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ  

 

 Βιολογία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ιστορία 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A1%CF%8C%CE%BC%CF%80%CE%B5%CF%81%CF%84_%CE%9A%CE%AC%CF%80%CE%B1&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CF%81%CE%AF_%CE%9A%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%B9%CE%AD_%CE%9C%CF%80%CF%81%CE%B5%CF%83%CF%8C%CE%BD
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%BF%CF%85%CF%8C%CE%BA%CE%B5%CF%81_%CE%88%CE%B2%CE%B1%CE%BD%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%AD_%CE%9A%CE%B5%CF%81%CF%84%CE%AD%CE%B6
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%93%CE%B9%CE%BF%CF%85%CF%84%CE%B6%CE%AE%CE%BD_%CE%A3%CE%BC%CE%B9%CE%B8&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%91%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B5%CF%81_%CE%A1%CE%BF%CE%BD%CF%84%CF%83%CE%AD%CE%BD%CE%BA%CE%BF&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%86%CE%BB%CF%86%CF%81%CE%B5%CE%BD%CF%84_%CE%A3%CF%84%CE%AF%CE%B3%CE%BA%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B6&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CF%89%CE%BB_%CE%A3%CF%84%CF%81%CE%B1%CE%BD%CF%84&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%88%CE%BD%CF%84%CE%BF%CF%85%CE%B1%CF%81%CE%BD%CF%84_%CE%93%CE%BF%CF%85%CE%AD%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%BA%CE%AC%CF%81%CE%B9_%CE%93%CE%BF%CF%85%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CE%B3%CE%BA%CF%81%CE%B1%CE%BD%CF%84
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 Φυσική 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 1945: Πρώτη ατομική έκρηξη στη Νεβάδα των Η.Π.Α. 
 
 

 Τέχνη 

 

 

Ποταμός στη Μαδαγασκάρη 
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 Μετεωρολογία 
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Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ  
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Δαμασκός, 2006. Μια 7χρονη Σύρια πουλάει γλυκίσματα στον δρόμο, αλλά 
ταυτόχρονα διαβάζει και τα μαθήματά της. Ο Wasim Kheir Beik που πήρε τη 
φωτογραφία, συνάντησε δυσκολίες με την μικρή, καθώς δεν ήθελε επ’ ουδενί να 
φωτογραφηθεί. Ο Wasim Kheir Beik, αναγκάστηκε να απομακρυνθεί σε απόσταση 
30 μέτρων απ’ την μικρή για να μπορέσει να της «κλέψει» αυτή τη φωτογραφία. Η 
φωτογραφία τιμήθηκε με το πρώτο βραβείο από την Ένωση Αραβικών Πρακτορείων 
Ειδήσεων, το 2007. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μάρτιος, 1993. Ο φωτογράφος Kevin Carter, σε ταξίδι του στο Σουδάν, βρίσκεται 
τυχαία μπροστά σε μια ανατριχιαστική σκηνή. Ένα όρνεο παραμονεύει πίσω από 
ένα εξαντλημένο κοριτσάκι, περιμένοντας την τη στιγμή που θα πεθάνει. Ο Carter 
περιμένει για 20′, μήπως το όρνεο ανοίξει τα φτερά του, κάνοντας έτσι τη 
φωτογραφία πιο εντυπωσιακή. Τελικά απογοητεύεται και «συμβιβάζεται» με την 
φωτογραφία αυτή, που του έδωσε και το βραβείο Πούλιτζερ. Ο Carter, που 
αυτοκτόνησε λίγους μήνες αργότερα, κατηγορήθηκε για απάνθρωπη συμπεριφορά, 
καθώς συν τοις άλλοις, μετά τη φωτογράφηση, αφού έδιωξε το όρνεο, έφυγε χωρίς 
να βοηθήσει το κοριτσάκι, το οποίο τελικά διεσώθη από παρέμβαση άλλων. 
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6 και 9 Αυγούστου, 1945. Οι Αμερικανοί πραγματοποιούν την ρίψη ατομικών 
βομβών, στην Χιροσίμα και στο Ναγκασάκι της Ιαπωνίας αντίστοιχα. Το τεράστιο 
πυρηνικό «μανιτάρι» φτάνει τα 18 χιλιόμετρα ύψος, ενώ συνταράσσει ακόμα και το 
αεροπλάνο ρίψης. Ο αρχικός αριθμός των θυμάτων από τη ρίψη των βομβών, κατά 
το μεγαλύτερο μέρος άμαχος πληθυσμός, υπολογίζεται σε περίπου 70.000 νεκρούς 
για κάθε πόλη. Οι ολέθριες συνέπειες της πυρηνικής ακτινοβολίας όμως 
προκάλεσαν περισσότερα θύματα τις ακόλουθες ημέρες αλλά και για δεκαετίες 
αργότερα. Η απόφαση σύμφωνα με το Σύνταγμα των ΗΠΑ, έπρεπε να ληφθεί μόνον 
από τον Πρόεδρο, ο οποίος και την έλαβε, με την αιτιολογία ότι οι ρίψεις αυτές θα 
έφερναν γρήγορο τέλος στον πόλεμο στο θέατρο του Ειρηνικού και ότι τα θύματα 
από τις βόμβες θα ήταν λιγότερα από τις απώλειες σε μια ενδεχόμενη απόβαση 
στην Ιαπωνία ή από τη συνέχιση του πολέμου. Η εκτίμηση αυτή, όμως, έχει ισχυρά 
αμφισβητηθεί και υποστηρίζεται η άποψη ότι η ρίψη των ατομικών βομβών ήταν 
μια επίδειξη δύναμης από τις ΗΠΑ προς τον υπόλοιπο κόσμο και κυρίως προς τη 
Σοβιετική Ένωση. Ως τέτοια, προλείανε το έδαφος για την έναρξη του Ψυχρού 
Πολέμου. 
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ΠΡΟΤΥΠΑ 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ο πρώτος άνθρωπος στο Έβερεστ 29 Μαϊου, 1953. Ο 33χρονος Edmund Hillary και ο 
37χρονος Sherpa (=οδηγός) Tenzing Norgay από το Νεπάλ, εφοδιασμένοι με 
μπουκάλες οξυγόνου  ανέβηκαν μόνοι οι δυο τους τα τελευταία μέτρα στην κορυφή 
του ύψους 8.848 μέτρων Τσομολούνγκμα (στην ντόπια διάλεκτο) του όρους 
Έβερεστ των Ιμαλαΐων, το οποίο μέχρι τότε είχε λυγίσει 15 τουλάχιστον αποστολές 
και είχε πάρει τις ζωές περισσοτέρων από 150 ορειβατών. Στη φωτογραφία 
απεικονίζεται ο Tenzing Norgay και τον αποθανάτισε ο Hillary την στιγμή που 
πατούσε στη «Στέγη του κόσμου».  
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1969: Περίπατος στο φεγγάρι 
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Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΣΤΑ ΟΡΙΑ 
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ΟΠΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ  
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ΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 
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